

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 1 de Marzo de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.054

Películas rusas

A consecuencia de un determinado número de factores, no fáciles de precisar, nos vemos privados en España de la exhibición de la producción cinematográfica soviética, mientras en el extranjero es exhibida en su totalidad.

Desde luego, la causa principal que obliga a los censores a prohibir la presentación de los films rusos, es su marcada tendencia hacia la teoría soviética, pero como al fin y al cabo es una tendencia llena de humanidad y más lógica quizá que los procedimientos de que se vale el capitalismo para proclamar sus excelencias, creemos oportuna esa labor del censor que nos priva de estudiar una producción que por su contenido y forma de expresión, se merece todas nuestras atenciones.

Cierto es que nos han exhibido algunas—por ellas juzgamos—pero muy cierto también que muchas otras han sido prohibidas en virtud de no sabemos qué desméritos.

Hay películas rusas que, en realidad, son de una marcadísima tendencia ideológica y comprendemos aunque no sea de nuestra conformidad, que los censores las rechacen; pero las otras, las que tienen a un desarrollo lógico y son un reflejo de la vida del obrero, consideramos deben ser exhibidas en todos los cinematógrafos, ya que en su bondad artística y social no desmerece en nada y supera en la mayoría de ocasiones a las de las grandes productoras del mundo.

El film ruso, debe ser estudiado con todo detenimiento por los buenos aficionados españoles. Hay mucho que aprender, mucho que observar, ya que sus imágenes son de una fuerza expresiva pocas veces igualada, siendo preciso para ello que los censores no se muestren tan severos con los productores soviéticos, que al fin y al cabo, no hacen sino lo humanamente posible para presentar la cinematografía por cauces más sensatos que los que hasta la fecha se han presentado.

En las películas rusas no hay exaltación morbosa alguna como sucede en todas las demás producciones. Las relaciones sexuales, el amor con sus matices lujuriosos que quieren ser velados por una frivolidad banal, los gangsters, los vaqueros, los marinos, los bomberos y todas esas manifestaciones de riqueza, poderío y maldad, nos han sido presentadas en centenares de películas.

Los rusos cantan el trabajo huyendo de los vicios que la sociedad ha creado para adormidera de voluntades y copian de la vida, exponiendo sus lacras, plasmando las luchas, los afanes y agobios del menesteroso.

¿Por qué pues no permitir que se exhiban sus producciones? Si

unos cinco años, este dancing no era otra cosa que un pequeño café al que acudía asiduamente; al acabar sus faenas, la clase obrera, para que en sus almas que el trabajo privaba de sentir, pusiera unas gotas de dulzura, el violín de este muchacho, en aquel entonces joven bohemio.

La dueña de la pensión en que él vivía, tenía una hija; un ángel cuya delicadeza de alma igualaba la del cuerpo, de tal modo que el trabajo iba poco a poco extinguiendo su vida.

Al conocerla, la bondad y el candor de la pequeña "Lita", como él la llamaba despertó en el joven bohemio un cariño sin límites, y viendo como el trabajo iba a acabar con aquella vida en flor; enterado, además, de que "Lita" tenía buenas aptitudes para el piano pidió al dueño del café permiso para que con sus ejecuciones le acompañara en su trabajo artístico por las noches.

Frente a los ojos dulces de "Lita" el corazón del bohemio se llenaba del amor más puro, y de las notas del violín salía aquel sentimiento que embargaba su alma: esa alma libre que la pequeña "Lita" unía a la suya con toda la fuerza de su juventud.

Pero apoco, la fama de los jóvenes músicos corrió entre los barrios bajos y el café se vio de día en día más concurrido.

"Lita" y "Tutú"—así llamaba ella infantilmente al bohemio—a la salida del café, recorrían juntos los bulevares desiertos a aquellas horas de la madrugada, y sin otro testigo que la luz tenue de algún farol, se hacían mil promesas de amor, y dibujaban en su imaginación días muy felices de gloria.

En una mesa cercana el extranjero hablaba con su acompañante, diciendo:

¡La ve! Sí; ¡la ve!
—Expíquese...
—Oiga usted; es una breve historia de amor y de tristezas. Hace

alguna inmundicia ha enseñado a ser la cinematografía, estamos seguros de que no ha sido despreciable de los films rusos.

Sus propósitos son poner de manifiesto las úlceras que corren el actual sistema social, pero en sus obras jamás se convierte en protagonista el más valiente o audaz, el asesino simpático o el millonario cascarrabias. El protagonista, para los rusos, es el ambiente y lo recorren en la cámara con una perfección precisa, lleno de colorido, repleto de esa vitalidad productiva que es la base de su ideología.

Si los censores cinematográficos pretenden restringir la exhibición de las películas soviéticas, ¿por qué se venden en kioscos y librerías multitud de libros producidos de la propaganda rusa, firmados por rusos la mayoría de las veces, tendenciosos a juicio de algunos; otros tantos escritos por españoles de tan variada ideología como son los amarquistas, comunistas y socialistas?

No creemos que lo que se refleja en la pantalla tenga nada más censurable que lo que se dice en los libros, pues aunque la acción, en cinematografía es más rápida, al entrar por los ojos, jamás se entretiene como el literato que goza acumulando cargos y describiendo detalles con toda minuciosidad.

La censura debe hacer todo lo posible por no privarnos de la belleza técnica y social de las películas rusas y esperamos de su sensatez que habrá de proporcionar el placer de poder aprender algo nuevo, algo sencillo y grande, que realmente valora la cinematografía.

Gracias a la benevolencia de los que juzgan esas clases de producciones pudimos admirar la belleza de "El Expreso azul", "El crucero Potemkin", "Tempestad en Asia", etcétera, todas ellas llenas de sentimiento popular profundísimo que, aunque antiguas algunas de ellas, evidenciaban ya sus excelencias, pero en cambio, hay otras muchas que no hemos visto y algunas otras, presentadas exclusivamente para determinado público, no han podido ser admiradas, sino una sola noche, sin que su grandeza haya trascendido.

Es preciso por eso el objetivo de este comentario. La película rusa no puede ser una amenaza como los timoratos han supuesto o han querido indicar.

El contenido no puede ser ni más noble ni más real, ya que se halla lleno de humanismo y muy por encima de todo cuanto se ha venido realizando hasta la fecha.

Esperemos, pues, que se nos ajenada en una cosa tan justa, ya que a los censores nada les cuesta abrir un poquito su espíritu, dando cabida con él a las bondades de la película rusa.

unos cinco años, este dancing no era otra cosa que un pequeño café al que acudía asiduamente; al acabar sus faenas, la clase obrera, para que en sus almas que el trabajo privaba de sentir, pusiera unas gotas de dulzura, el violín de este muchacho, en aquel entonces joven bohemio.

La dueña de la pensión en que él vivía, tenía una hija; un ángel cuya delicadeza de alma igualaba la del cuerpo, de tal modo que el trabajo iba poco a poco extinguiendo su vida.

Al conocerla, la bondad y el candor de la pequeña "Lita", como él la llamaba despertó en el joven bohemio un cariño sin límites, y viendo como el trabajo iba a acabar con aquella vida en flor; enterado, además, de que "Lita" tenía buenas aptitudes para el piano pidió al dueño del café permiso para que con sus ejecuciones le acompañara en su trabajo artístico por las noches.

Frente a los ojos dulces de "Lita" el corazón del bohemio se llenaba del amor más puro, y de las notas del violín salía aquel sentimiento que embargaba su alma: esa alma libre que la pequeña "Lita" unía a la suya con toda la fuerza de su juventud.

Pero apoco, la fama de los jóvenes músicos corrió entre los barrios bajos y el café se vio de día en día más concurrido.

"Lita" y "Tutú"—así llamaba ella infantilmente al bohemio—a la salida del café, recorrían juntos los bulevares desiertos a aquellas horas de la madrugada, y sin otro testigo que la luz tenue de algún farol, se hacían mil promesas de amor, y dibujaban en su imaginación días muy felices de gloria.

En una mesa cercana el extranjero hablaba con su acompañante, diciendo:

¡La ve! Sí; ¡la ve!
—Expíquese...
—Oiga usted; es una breve historia de amor y de tristezas. Hace

tinguiendo sin remedio. Fueron inútiles todos los esfuerzos. Un día el fantasma de la muerte apareció en la pensión, y trunco con la vida de "Lita" aquel idilio que puso en la existencia del bohemio esperanzas de amor y de felices añoranzas de dicha y de gloria.

El pobre "Tutú" quedó como deshecho por aquel golpe trágico. Guardó su violín. El café dejó de presentar su animado aspecto; parecía como si todos participaran de la desgracia que destruyó la vida del artista.

Pero Rutford, el gran compositor que acudía diariamente a oír el violín del joven, en quien veía un maestro, compró el café, lo puso tal como está ahora; buscó y contrató al joven a un sueldo fabuloso.

El pobre "Tutú" lloraba en su soledad. Ahora que su vida estaba destruida, se abría ante él un porvenir y la fortuna le tendía sus brazos. A tal punto llegó su sufrimiento que engendró en él silenciosamente momentos de desvarios, de locura.

Y volvió al café, ya convertido en dancing y volvió a tocar. Pidió que no quitaran el piano donde ella le acompañaba y noche tras noche al lanzar las notas de arte que arranca a su violín su imaginación exaltada ve en aquel piano los dulces ojos de "Lita", y en

su corazón, se mezcla el sufrimiento con el recuerdo de la felicidad pasada; y vibra en las tersas cuerdas esa melodía incomparable que usted oye.

Es tal la locura de su pena, que la gente asegura se ve por la calle triste, caminando por las aceras recien regadas en que los faroles ponen reflejos de luz, cuando la madrugada despunta y el alba es solo una promesa, al pobre "Tutú" como vagabundo perseguido en su insostenible soledad, charlando animadamente con figuras y recuerdos sacados de aquel trozo, del libro de su vida que...

Aquí el extranjero ceso de improvisar en sus explicaciones; en su cara se reflejaba la admiración como un quejido, una nota arrancada al violín se había elevado suave, fina, perdiéndose en el aire. Los dos extranjeros dirigieron su vida hacia el joven; había una melancolía indecible en sus ojos, y el resplandor de la luz destellaba en las lágrimas que corrían por sus mejillas. Recordaba los días pasados y "veía" los ojos de "Lita", azules, tan azules como el cielo; y el violín temblaba bajo la suave caricia del arco y el sonido emocionante se disgregaba en notas armoniosas, que suavemente se fueron extinguiendo...

J. M. A.

Dirección General de Bellas Artes

CONCURSOS NACIONALES

Orden

Tmo. Sr.: En cumplimiento de la Orden ministerial fecha 23 de enero último, disponiendo que por esa Dirección general de Bellas Artes se organicen los concursos que han de celebrarse durante el año actual.

Este Ministerio se ha servido aprobar las bases reguladoras de los concursos de Escultura, Literatura, Arte decorativo y Grabado, y disponer que dichas bases sirvan de convocatoria, publicándose en la "Gaceta de Madrid" y en tirada especial del "Boletín Oficial" de este Ministerio, que se distribuirá en la Prensa y Centros artísticos y literarios de toda España, por medio de los señores Gobernadores civiles.

Bases generales

a) Podrán presentarse a todos los concursos anunciados los artistas y escritores españoles, hispano-americanos y filipinos residentes en la Península, Baleares y Canarias.

b) No podrán concurrir los que hubieren obtenido el primer premio, otorgado en su totalidad, en alguno de los concursos del año anterior.

c) Los Jurados estarán constituidos por tres o cinco artistas, literatos, catadráticos o críticos. Si entre los nombrados hubiera algún señor Académico, corresponderá a éste, de derecho, la presidencia del Jurado, y no habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su presidente. El secretario de los concursos nacionales será a su vez secretario de cada uno de los Jurados, con voz pero sin voto.

d) Inspirados estos concursos, no sólo en el deseo de premiar obras de singular valor artístico, sino también en el de alentar a los artistas y escritores, deberán los Jurados atender, cuando no hallen mérito absoluto, al relativo de las obras presentadas, para que así no quede desierto o sin adjudicar el premio.

dicación de recompensa ningún concurso. Podrán los Jurados proponer que ésta sea menar que la anunciada en la convocatoria, si a su juicio no hubiese ninguna obra merecedora de la totalidad del premio; como también les asiste la facultad de aconsejar que se transfiera el premio de un tema a otro cuando exista más de un tema, si en alguno no se hubiera presentado ningún trabajo, o bien los trabajos objeto de deliberación no tuviesen mérito suficiente para obtener una recompensa parcial, y en otro tema sobresaliese más de una obra.

e) Cuando en algún concurso se declare que las obras premiadas han de quedar de propiedad del Estado, se entenderá así únicamente de las que hayan alcanzado el premio en su totalidad.

f) Los concursantes que residan fuera de Madrid deben tener en cuenta esta circunstancia, para que sus trabajos sean entregados en la Secretaría de los Concursos Nacionales dentro de los plazos que en cada concurso se señalan.

g) Celebrados los concursos, los autores retirarán por sí, o por persona delegada al efecto, los proyectos o trabajos, sin que en ningún caso venga la Secretaría obligada a la devolución de los mismos. Transcurridos quince días, a contar desde la publicación del fallo de cada uno de los concursos serán destruidas las obras no reconocidas.

CONCURSO DE ESCULTURA
Tema único: Estatua en mármol

1.ª Las estatuas habrán de tener 1,90 metros de altura, y serán de mármol blanco, con libertad de tema, siendo preferible el desnudo o semidesnudo.

Las estatuas que se premien con el primero y segundo premios habrán de colocarse dentro de las hornacinas del salón de actos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, cuyas dimensiones son 2,87 metros de alto, 1,13 de ancho y 0,70 de fondo.

2.ª Cada artista presentará una sola estatua, acompañada de un fragmento de la misma realizado a tamaño definitivo.

3.ª Se adjudicará un sólo premio.

3.ª Premios: Uno, primero, de 17.000 pesetas; uno, segundo, de 13.000; ambos suponen la obligación de realizar la obra premiada en materia definitiva y entregarla en el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes antes del 31 de diciembre del año actual. Y tres accésits de 1.000 pesetas cada uno.

4.ª Los proyectos se presentarán firmados y a la mitad, aproximadamente, del tamaño definitivo, en la Secretaría de los Concursos Nacionales, del 1 al 15 de mayo próximo, los días laborables, de once a una, y la exposición y fallo se efectuarán en los quince días siguientes.

5.ª Será requisito indispensable para la entrega de los premios en su totalidad o en plazos, si así conviniere al artista para la adquisición de materiales y realización de proyectos, el favorable informe del presidente del Jurado, que ejercerá funciones fiscalizadoras, tanto respecto a la forma y ejecución de la obra, como a la calidad del mármol.

(Consultense las bases generales.)
CONCURSO DE LITERATURA
Temas: a) Un libro de poesía lírica.

1.ª Cada autor podrá presentar una sola obra, original e inédita, cuya extensión podrá calcularse por la del original necesario para un volumen en octavo de 200 a 300 páginas.

2.ª Se adjudicarán dos premios: el primero, de 6.000 pesetas, y el segundo, de 3.000.

3.ª Las obras irán firmadas con un lema, que se repetirá en un sobre cerrado, dentro del cual se hallará el nombre y la dirección del autor.

b) Un ensayo sobre la crítica en España desde el Romanticismo hasta nuestros días.

1.ª Cada autor podrá presentar una sola obra, original e inédita.

2.ª El ensayo no se limitará a un particular género de crítica, sino que contemplará a ésta en su universalidad a través de sus diversas manifestaciones: filosófica, histórica, política, artística, literaria, social, científica.

3.ª Se adjudicarán dos premios: el primero, de 8.000 pesetas; el segundo, de 4.000.

4.ª La obra irá firmada con un lema que se reproducirá en un sobre, en el cual figuren el nombre y la dirección del autor.

Las obras, tanto del tema a) como del b), se presentarán en la Secretaría de los Concursos Nacionales (Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes), en los días laborables del 1 al 30 de octubre, ambos inclusive, de once a una.

Las obras del tema a), así como las del b), que obtengan el primer premio continuarán siendo propiedad de sus autores, pero el Estado tendrá derecho, en todo momento, a hacer las ediciones que estime oportunas. El original quedará en la Secretaría de los Concursos Nacionales.

CONCURSO DE ARTE DECORATIVO
Temas: a) Una plaqueta de metal repujado y cincelado.

1.ª La obra podrá ser de hierro, plata, plátano o cobre; de forma libre, ajustándose a las dimensiones máximas de 0,50 por 0,50 centímetros y mínimas de 0,25 por 0,25. El asunto será asimismo libre, figurativo u ornamental, pero quedará excluida toda imitación o copia de cualquier estilo histórico e igualmente toda reproducción de cualquier obra artística.

2.ª La obra irá firmada con el nombre del autor.

3.ª Se adjudicará un sólo premio.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Domínguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1.", "Cantábricas núm. 2.", "Cantábricas núm. 3.". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1." y "Sagrado Corazón número 2.". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masés número 6." y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez la señora Viuda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Atlántico núm. 1.". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1.", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: "Guimerá y Erciñol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Toralla", 310 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, calamares, gallos, panchos, palos, rapas, pargos, cachuchos, cigalas, congrios, brótoles.

"Tritonia", 246 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.

"Virgen de los Dolores", 14 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.

"Ibero" y "M. Aguja", 212 cajas de pescados de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.

"Virgen de los Desamparados", 12 cajas de pescados de 30 kilos, de iguales clases que las anteriores.

"Cantábrico asúm. 3.", 350 cajas de pescados de 50 kilos, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4'00 kilo; pescadillas, 2'25; gallos, 2'25; lenguados, 6'00; besugos, 1'75; brecas, 1'15.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 2'55; almejas, 1'50 y 2'00; chorizos, 1'30; cachuchos, 0'70 y 0'80; besugos, 0'80 y 0'90; brecas, 0'85 y 1'50; brótoles, 0'80; cabrillas, 0'80 y 1'05; caxon, 1'15 y 1'45; cigalas, 1'30 y 1'50; corvinatas, 0'80 y 0'90; chocos, 1'35 y 1'60; gambas, 1'15 y 1'75; huevas, 1'30; japonesas, 0'90; jureles, 0'40 y 0'55; lisas, 1'50; lías, 0'80; mejarras, 1'50; morrallas, 0'90 y 1'10; pargos, 1'65 y 1'75; pescadas, 1'30; pescadillas 0'90 y 1'30; pijotas, 0'90 y 1'35; rapas, 0'80 y 1'05; rayas, 0'70; rubios, 0'70 y 0'85; salmoneles, 2'20 y 2'25.

miro de 7.000 pesetas y dos accésits de 1.500 cada uno.

b) Cuero repujado.

1.ª El asunto será libre, la pieza o el total de piezas de que conste el trabajo tendrá como dimensiones máximas dos metros cuadrados.

2.ª Queda excluida toda imitación o copia de cualquier estilo histórico e igualmente toda reproducción de cualquier obra artística.

3.ª La obra irá firmada con el nombre del autor.

4.ª Se adjudicarán dos premios: uno de 3.000 pesetas y otro de 1.500 y dos accésits de 500 cada uno.

Las obras, tanto de un tema como de otro, serán entregadas en la Secretaría de los Concursos Nacionales (Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes), en los días laborables del 1 al 15 del próximo abril, de once a una. La exposición de los trabajos se celebrará durante los quince días siguientes, y dentro de este plazo el Jurado emitirá su fallo.

Las obras de uno y otro tema, que obtengan el primer premio, quedarán de propiedad del Estado, que las remitirá al Museo de Artes decorativas para su exhibición y custodia.

CONCURSO DE GRABADO

Tema 1.ª Un título de Doctor.

1.ª Los concursantes presentarán el proyecto dibujado a lápiz o pluma, firmado, y a su tamaño definitivo (47 por 55 centímetros), así como un fragmento del mismo, grabado sobre cobre o acero, también a tamaño definitivo; y dos pruebas sacadas directamente de la plancha.

2.ª Los concursantes tendrán libertad absoluta en cuanto a la composición, sin más que procurar destaque debidamente el texto y sea evidente la naturaleza del diploma.

3.ª Los concursantes que no incluyan en el proyecto el texto totalmente dibujado, deberán presentar modelos de la tipografía original o no, en que habrá de componerse.

4.ª Premios. Uno de 4.000 pesetas y dos accésits de 500 cada uno.

5.ª Los concursantes que lo soliciten recibirán de la Secretaría de los Concursos una muestra de los actuales títulos, que no tendrán otro valor que el informativo en cuanto a la distribución del texto,

CUAL PLUMA AL VIENTO

Las elecciones municipales se van alejando de la fecha marcada, en el próximo mes de Abril. Precipitada nos pareció siempre esta llamada a la voluntad popular, sin contar antes con una legislación completa sobre la materia, que permitiera variar la mecánica electoral española, poniéndola al nivel de las demás naciones modernas, introduciendo en el sufragio universal aquellas modificaciones más convenientes que se han destacado en otras naciones. Ahora, de las declaraciones espuestas por personalidades políticas, se ha visto clara la necesidad imprescindible de que el Parlamento discuta y vote esa ley que es urgente para toda elección que se proyecte, ya que los textos, aún vigentes, adolecen de numerosos vicios y son anticuados y casi inservibles.

Era lógica esa ley previa a las elecciones. En ella habrá de contenerse, hasta el detalle, el procedimiento electoral, el régimen del sufragio, la garantía del elector, los medios de impedir que se falsee la voluntad del pueblo y que el voto sea una mercancía, y cuando todos estos extremos estén perfectamente discutidos y sepamos los españoles a qué atenernos, entonces será llegada la hora de que, se convoque a esas elecciones municipales que para el mes de Abril se anunciaban y que hubieran encontrado todos los entorpecimientos y todos los defectos de las antiguas, debido a la inutilidad de una ley. Esto sin contar que la ley electoral es una de las complementarias de la Constitución, cuya conjección corresponde a estas Cortes y no puede dejarse para que otra Cámara la elabore, desviando, acaso, el espíritu republicano que debe informar nuestra moderna legislación.

Naturalmente que este aplazamiento, no concreto aún, de las elecciones municipales, provocará comentario para todos los gustos. Habrá censuras, interpretaciones, disgustos, sobre todo en aquellas organizaciones políticas que conlaban en gastar todo el dinero posible para que su enseñanza saliera triunfante, apelando a todas las corruptelas posibles, convirtiendo el voto en eje de manobras pasadas y execrables. Es fácil que incluso se considere por ciertos sectores, envanecidos de sus posturas, se indique que el aplazar las elecciones municipales, es debilidad del Poder público que teme a una reacción ante las urnas que pudiera desparalar el gobierno de la nación. Hay que contar con todas estas expresiones hostiles y hay, también, que desoiras y apartarlas a un lado.

Vengan las elecciones en buena hora. Cuanto antes mejor. Pero el ciudadano que acudirá a ellas debe contar con una ley perfecta, que organice el sistema electoral conforme a los tiempos modernos y esa ley saldrá de estas Cortes. Otra cosa, unas elecciones con las viejas leyes, sería absurdo y no habríamos adelantado un paso en esta materia.

Juventud del Partido Radical Socialista

BAILES DE PINATA

La Comisión Organizadora de los bailes de Carnaval, pone en conocimiento de todos los afiliados al partido, y hace saber a los señores que han sido invitados que, por causas ajenas a su voluntad se ve precisada a anular las invitaciones que han sido repartidas.

El próximo sábado y domingo de Piñata, se celebrarán también los bailes, rompiéndose el último de los mencionados días una magnífica piñata.

Los pases para estos bailes, serán nuevamente repartidos por la Comisión Organizadora, siendo intransferibles.

La Comisión.

LEA VD. ESTE PERIÓDICO

Donde está la mejor sastrería de Cádiz....?

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastre es

ENRIQUE VARELA

Audiencia Provincial

GOBIERNO CIVIL

JUICIOS ORALES POR RESISTENCIA

En la Sección segunda ocupó el banquillo Diego Molero, acusado por el Ministerio fiscal como autor de un delito de resistencia, interesando la pena de cuatro meses y un día, y la defensa, a cargo del letrado señor Martín de Mora, la absolvió.

Terminadas las pruebas, el fiscal modificó a un mes y un día y la defensa mantuvo sus conclusiones.

POR HURTO

En la propia Sección compareció Cristóbal Morillo Campos, para responder de un delito de hurto que en el Juzgado del Puerto de Santa María se le instruyó.

El Ministerio fiscal interesaba la pena de seis meses, y la defensa, a cargo del señor López Gálvez, la absolvió.

Terminadas las pruebas, el fiscal modificó a cuatro meses, y el defensor se conformó.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana se han hecho los siguientes señalamientos de juicios orales:

Cádiz. — Lesiones. — Antonio Amaya Parrado. — Señores Sánchez Guerrero y Juárez.

Cádiz. — Daños. — José Lázaro Muñoz. — Señores Piñero, Pérez Halcón y Meléndez.

Ayuntamiento

ABASTOS, MATADERO Y MERCADERO

Relación de artículos de consumo decomisados durante el pasado mes de Febrero.

Matadero Municipal, fueron decomisadas tres reses.

Mercados, fueron decomisados 18 manojos de cebollas, 4 de ajos y 125 limones.

Además han sido multados por expender leche adulterada no nociva, tres industriales de esta plaza.

Cádiz 1.º Marzo 1933.—El Presidente, José Aguado.

MATADEROS

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Novillos, 3, 956 kilos.

Utreros, 1, 256 kilos 4 gramos.

Erales, 4, 643 kilos 6 gramos.

Terneras, 3, 235 kilos 5 gramos.

Cerdos, 6, 502 kilos.

Total de reses sacrificadas: 17.

Peso total: 2.593 kilos 5 gramos.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40.

Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50.

Salida de Algeciras, a las 13.45.

Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24.25 pesetas; en segunda, 20.60, y en tercera, 15.75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28.60; en segunda, 24.30; en tercera, 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Teñán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

Cine Municipal

Miércoles 1.º de marzo de 1933. A las siete y treinta y diez y treinta, estreno de la 11.ª superproducción de Janet Gaynor y Charles Farrell.

"Teresita"

Butaca, 1.50; Sillón, 1.00; Anfiteatro, 0.50.

Cine Gades

El sábado próximo, Kathe de Naggy y Jean Murat, en

BOMBAS EN MONTECARLO

Ricardode laFuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Vida Marítima

Procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, tomó entrada ayer, el vapor "Ciudad de Cádiz" que atracó al muelle número uno.

Dicho buque ha conducido pasaje y carga general y fué despachado para Barcelona.

De Larache, llegó con pasaje militar, particular, carga general y la correspondencia, el vapor "Islandia de Menorca" que también ha conducido licencias.

—La balandra "Durán" salió para Tánger con carga general.

—El vapor "Escolano" salió para Larache, con carga general.

—Con cargamento general llegó de Sevilla, el vapor Araya-Mendi.

—El vapor inglés "Churrucá" llegó de Gibraltar, con cargamento general.

—De Barcelona, para seguir viaje para Canarias, llegó la motonave "Ciudad de Sevilla", con pasaje y carga general.

DE CARNAVAL

La razón de una protesta

Como aclaración a la actitud observada por los coros en carrozas, premiados en segundo y tercer lugar, los que suscriben hacemos las siguientes observaciones:

No es un desprecio el que hacemos a Cádiz; si no una protesta por la mala otorgación de unos premios, según el fallo que injustamente ha dado el jurado clasificador.

El Sr. Presidente de la Comisión de fiestas cuando llamó a su despacho al aficionado más antiguo que tiene Cádiz, nuestro buen amigo Paco "El Batafo", dijo que en el año presente, se tomaría en cuenta con preferencia para la otorgación de premios, la conjunción y la indumentaria o "tipo". De forma que de seguir en justicia estas bases la agrupación denominada "Los Amantes de la Luna" es la peor; y ello lo demuestra el que su conjunción no ha podido ser más desastrosa. Prueba de ello es que el primer día de actuación en el Cine Municipal lo hicieron deficientemente y el segundo pésimo, puesto que el público allí congregado, en vista de la desafinación y desconcierto con que cantaron el popurrifit inició un pateo y silva, que si no tomáramos grandes proporciones fué por condescendencia o lástima. Esto en cuanto a la conjunción, pues en cuanto a la indumentaria no nos visita un solo circo que no nos obsequie con unos cuantos payasos.

Sin extendernos a analizar el repertorio de esta agrupación, que es ratonero y carece de toda originalidad, podemos decir que si un couplet es malo el otro es peor. En cuanto a la letra, nada. Puede justificarse el jurado que ha otorgado el primer premio a esta agrupación, en que se ha basado para hacerlo? Como no vemos la razón por ninguna parte, tenemos que prestarle creencia al Presidente de la citada agrupación Sr. Zamora, que aseguraba hace cuatro meses que el compraría el premio; y en la mañana del lunes 27, no se resguardó de decir que había conseguido su intento.

Podrían hacerse muchas aclaraciones sobre este asunto que por delicadeza callamos de momento, pero si llegado el momento hace falta, se dirá.

Por lo antes expuesto, y considerando, no solamente nosotros, sino todo Cádiz, que esta clasificación es injusta, protestamos de ella y si es preciso demostramos nuevamente lo desahogado de los premios, estamos dispuestos a ello.

Por la Agrupación "Los Iris Carnavalescos", Manuel Morilla.—Por la Agrupación "Los Fakires", Manuel Clemente. (Siguen las firmas.)

En los comienzos del baile era imposible dar un paso por los salones, destacándose una linda representación del sexo débil.

Una orquesta dirigida por el profesor Mr. Villart, estuvo interpretando todas las noches los más modernos baillables.

El Casino de la Alameda celebró ayer reunión de confianza y cena, asistiendo gran número de comensales.

Después hubo asalto que duró hasta bien entrada la madrugada. El Circolo de Artes Oficios, la democrática sociedad, igualmente celebró sus bailes.

Hubo numerosos combates de confeti y serpentinas, y la animación no decayó hasta bien entrada la madrugada.

RODRIGUEZ MARIN

Intento de suicidio

SE ARROJA AL PASO DEL TREN. En el día de hoy intentó poner fin a su vida arrojándose al paso del tren el individuo Juan Hernández Rodríguez, de 55 años, conocido por chaqueta y sin domicilio en esta.

El citado sujeto cuando la máquina número 52, siendo el maquinista José González Badillo y fogonero Antonio Aguilar, sacaba los vagones frigoríficos del pescado, por lo que la máquina iba en cola, en el cambio número 3, se arrojó a la vía, pero uno de los toques lo apartó quedando en el centro, por lo que solo resultó con una herida en el pie derecho y algunas erosiones.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios fué asistido por el doctor don Enrique Díaz Martínez de hida punzante por avulsión con grandes colgajos en la región lateral externa y posterior del pie

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12

Teléfono. 1408

ORO por todo su valor. — Columela y Rosario

El guardia Espada y el cabo Miguel Caro, ambos de la guardia municipal, fueron asistidos en el Hospital de extensas erosiones en los dedos índice y media de la mano derecha, y el segundo de erosiones en el dedo índice de la mano izquierda.

NUEVO PRESIDENTE

Nuestro antiguo y buen amigo el industrial don Juan Collantes Garcés, ha sido nombrado Presidente del Centro Mercantil de esta.

Esta Sociedad ha nombrado una ponencia para redactar un nuevo Reglamento que probablemente pasará a dominarse Centro Republicano.

Felicitamos al señor Collantes por su elección, deseándole el mayor acierto en el desempeño de su cargo.

TAURINAS

Terminadas dentro de unos días las reformas de esta plaza, varias Empresas se proponen dar espectáculos en este circo.

Hay una empresa formada por aficionados de esta, que tienen el proyecto de dar una novillada con picadores en la que alternarán Leopoldo Blanco y Florentino Ballesteros, y una sin caballos en la que actuarán Pedro Gutiérrez (Tate) Ventura Nuñez (Venturita) y José Brea (Breita).

También una empresa de Madrid piensa dar una corrida de toros el 19 de Abril, en la que torearán Chiquito de la Audiencia y Pepe Gallardo.

LOS CARNAVALES ISLENOS. Los dos primeros días debido a la inculcación del tiempo los carnavales se han reducido a los Casinos, Centros, Bares y Café, donde se ha congregado mucho público.

El tercer día que lució a rato el sol, la gente se ha hechado a la calle viéndose muy concurrida la Avenida de la República, calle Blasco Ibáñez y otras.

De máscaras pocas y malas, y de papeles y serpentinas nada, los industriales han hecho poco negocio.

De coros únicamente "Los Bandoleros" de Paco López, y "Los Pajes Locos", de Sanjorge, merecen escucharse.

Muchas gente marchó a Cádiz a pasar el día, y los tranvías y autos estuvieron hasta bien avanzada la madrugada transportando público a San Fernando.

En el Circolo de San Fernando los bailes estuvieron los tres días animadísimos.

En los comienzos del baile era imposible dar un paso por los salones, destacándose una linda representación del sexo débil.

Una orquesta dirigida por el profesor Mr. Villart, estuvo interpretando todas las noches los más modernos baillables.

El Casino de la Alameda celebró ayer reunión de confianza y cena, asistiendo gran número de comensales.

Después hubo asalto que duró hasta bien entrada la madrugada. El Circolo de Artes Oficios, la democrática sociedad, igualmente celebró sus bailes.

Hubo numerosos combates de confeti y serpentinas, y la animación no decayó hasta bien entrada la madrugada.

LA OFENSIVA JAPONESA CONTRA CHINA

Jehol.—Tan-Yu-Li ha dicho que el plan de campaña de China en la próxima semana será retirarse a la frontera Este de la provincia de Jehol.

Añadió que harán esta retirada de una manera ordenada y para rectificar la línea de defensa.

Un avión japonés de reconocimiento comunicó que la importante ciudad de Li-Yo-Han ha sido bombardeada por las tropas chinas.

El inspector general chino Li-Ha-Wan, que se adhirió a la causa japonesa, ha marchado a Chan-Hi-Tang.

CHEN MILLONES PARA AUXILIOS EN NUEVA YORK. El Banco Reconstrucción Financiera Corporation ha facilitado al Estado de Nueva York un préstamo de cien millones de dólares que se aplicarán a la concesión de auxilios.

BAJA DE LAS EXISTENCIAS DEL BANCO DE FRANCIA. En el Banco de Francia las existencias de oro han disminuido en 99 millones de francos y las existencias en divisas en 38 millones, resultando, pues, una baja en las existencias del Banco emisor francés de 137.000.000 de francos.

La semana anterior la merma fué mucho mayor, pues sólo las existencias en oro bajaron 355 millones de francos.

DETENCION DE UNA PELIGROSA SA ESPIA. Bucarest.—Las autoridades han detenido a una peligrosa espía que había logrado introducirse en la Marina de guerra bajo el uniforme de oficial.

Las autoridades se niegan a dar indicación alguna sobre la detenida.

EL ALCALDE DE CHICAGO, AGRAVADO. Chicago.—Una congestión pulmo-

derecho y herida contusa en el dorso de la nariz, quedando hospitalizado, ocupando la cama número 19 de la Sala del Cristo.

El accidente aunque por fortuna careció de gran importancia no pudo ser advertido por el maquinista, por ir la máquina en cola como antes se dice.

El suceso de esta tarde

UN NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTO

A última hora, próxima a la de cerrar nuestra edición, llega a nosotros la noticia, de que en Extramuros había sido atropellado por un auto un niño, que trasladado a la casa de Socorros, ingresó cadáver.

Se dice que el atropellado se hallaba jugando con otros muchachos en la puerta de su casa, y al correr se metió debajo del coche.

Otra versión asegura que el niño intentó montarse en el camión y éste le arrolló.

El coche se dedicaba a la extracción de estiércol en el lugar denominado "Manchón de Landeira".

El hecho ocurrió a las cinco de la tarde.

El niño atropellado se llama Carlos Rodríguez Aguirre, de ocho años de edad y domiciliado en Avenida Ana de Viza, 23-25.

Algunos transeúntes, testigos presenciales de la desgracia, trasladaron al herido a un auto, que lo condujo a la casa de Socorros de Extramuros.

Los facultativos solo pudieron certificar la defunción, pues el desgraciado chaval había ingresado cadáver en el benéfico establecimiento.

En la Casa de Socorro se personó un tío de la víctima que le identificó.

El Juzgado, una vez recibido el aviso, se personó en el establecimiento, ordenando las diligencias propias del caso.

D. E. P. el pobre muchacho, a cuya familia enviamos el pésame.

Del extranjero

NAUFRAGAN DOS EMBAECACIONES, PERECIENDO CINCO TRIPULANTES. Lisboa.—En la costa del Norte de Portugal se han registrado dos naufragios a consecuencia del temporal.

En Vila Do Conde una embarcación tripulada por un pescador y dos hijos suyos, de diez y once años, se vio sorprendida por la tormenta.

El barco se hundió y perecieron ahogados los dos niños.

El padre se salvó, después de grandes esfuerzos.

A la entrada del puerto de Alexis, en Oporto, un barco cargado de sal fué lanzado contra las rocas y perecieron el patrón y los tripulantes.

Lograron salvarse cinco marineros.

LA OFENSIVA JAPONESA CONTRA CHINA. Jehol.—Tan-Yu-Li ha dicho que el plan de campaña de China en la próxima semana será retirarse a la frontera Este de la provincia de Jehol.

Añadió que harán esta retirada de una manera ordenada y para rectificar la línea de defensa.

nar ha venido a agravar el estado del alcalde de Chicago.

SE ACUSA AL INTENDENTE FROGE DE ESTAR COMPLICADO EN UN AFFAIRE DE ESPIONAJE

Paris.—"Le Matin" da cuenta de un gran affaire de espionaje, en el que está comprometido el intendente Froge, que se encuentra actualmente en Bensaon.

En Marzo de 1932 pareció confirmarse que el intendente había hecho desaparecer documentos relativos a agitaciones comunistas, y después se sospechó que había entregado el plan de abastecimiento de la región de Belfort, en tiempo de guerra, documento que se encontraba bajo sello en la caja del intendente de primera clase, señor Alexandre. En un registro practicado en el domicilio de Froge, se ha encontrado un manuscrito sobre el régimen militar de Francia, pero el acusado sostiene que este manuscrito estaba destinado a su publicación.

El intendente Froge, que es casado y padre de dos hijos, es caballero de la Legión de Honor, y está condecorado, además, con la Médalla y con la cruz de Guerra con tres citaciones.

GRAVES DISTURBIOS EN MANZANILLO. La Habana.—En la ciudad de Manzanillo, en la provincia de Oriente, se produjeron graves disturbios a consecuencia de tres manifestaciones que se celebraron el pasado domingo.

Una de las manifestaciones la formaban, según la Policía, elementos comunistas, que gritaban contra los capitalistas americanos.

Los grupos, muy nutridos, apedrearon la sucursal de la Compañía Norteamericana Eléctrico Bondshabe y otros edificios y pudieron ser disueltos, al fin, por la fuerza pública.

Para contener otra de las manifestaciones, la Policía tuvo que hacer fuego contra los manifestantes y resultaron varios heridos.

La situación es grave y para mantener el orden han entrado en Manzanillo tropas del Ejército.

FALLECIMIENTO DEL GRAN DUQUE ALEJANDRO DE RUSIA. Menton.—Ha fallecido en esta ciudad el gran duque Alejandro de Rusia.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de esta localidad.

Entre los varios testimonios de pésame recibidos, figuran los de los Reyes de Inglaterra y Suecia, del Presidente de la República, Sr. Lebrun y de otros varios jefes de Estado.

EL GOBIERNO FRANCÉS PLANTEA EN LA CAMARA LA CUESTION DE CONFIANZA. Paris.—En la Cámara prosiguió el debate sobre créditos militares.

Intervinieron varios diputados y después el Presidente del Consejo preconizó la reducción de créditos militares, planteando la cuestión de confianza contra la devolución del artículo a la Comisión.

Efectuada la votación, el Gobierno obtuvo la mayoría.

En la sesión de la noche se aprobó el artículo de tasa sobre los sueldos de los funcionarios para 1933, pero siempre sobre la fracción excedente de la suma de 15.000 francos. Esta tasa será de 2 al 80 por 100 con arreglo a la escala de sueldos.

También afectará esta tasa a las sumas percibidas por indemnización parlamentaria o sea 33.000 francos.

SE HA DESCUBIERTO UNA CONSPIRACION EN SANTIAGO DE CHILE. Santiago de Chile.—Según las noticias publicadas por los periódicos, la Policía ha descubierto una conspiración encaminada a promover un movimiento revolucionario en Chile y después extenderlo a otros países americanos.

Se dice que este movimiento ha sido dirigido por elementos comunistas residentes en Montevideo.

La revolución debiera haber estallado simultáneamente en La Concepción, Talcahuano, Valparaíso y San Felipe.

Se han practicado numerosas detenciones por la Policía.

El Gobierno ha dado órdenes para que se proceda con toda energía contra los conspiradores.

Las autoridades de La Concepción han comenzado las diligencias.

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

Información militar

Servicio de la Plaza para el 2 de marzo de 1933.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel Esquivoz Piñedo.

Imaginería: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coussillas.

Hospital y Provisiones: Cuarto capitán de Infantería.

PRESENTACIONES. Coronel de Artillería don Pedro Jevenois, en comisión del servicio, capitán de Artillería don Antonio Moreno, regresado de permiso, capitán de Artillería don Manuel Enríle, que marcha con permiso, capitán médico don Manuel Torrecillas, a Larache en comisión del servicio, comandante de Caballería don Gerardo Figuerola, terminadas en Sevilla, teniente de Infantería don Ramón Lulé incorporado del destacamento del Puerto de Santa María.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA. Por haberse ausentado de la plaza en comisión del servicio el capitán de E. M., don José Artieda López, que desempeña accidentalmente el cargo de secretario de la Comandancia Militar, se hace cargo con igual carácter de dicho cometido el oficial tercero de Oficinas Militares, don Antonio Iborra Rojas.

Mañana jueves, a las doce, se reunirá en la Comandancia Militar la Junta de Jefes de la plaza.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral. Dentro de ella 1 as capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lismosna en el cepillo.

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.) Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita. Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro) Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación. Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Dr. GILARDON

MEDICO QUIRURGICA. Consulta de 2 a 4. Isabel la Católica, 2

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro 7,25 ptas.

Medio litro 4,75 "

Cuarto litro 3,00 "

Se reúne la minoría radical bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrios.—Las visitas que recibe el Jefe del Gobierno.—El Sr. Pi y Suñer desmiente los rumores circulados sobre su dimisión.—El Gobernador civil de Sevilla habla con los periodistas de los conflictos sociales planteados.—«El Liberal» dice que la crisis no se producirá por la obstrucción de los radicales.—Arrojan por la ventana de un convento gasolina para incendiarlo.—Casanelas continúa incomunicado en la Jefatura Superior de Policía.—Lerroux interrogado por los periodistas.—Declaraciones del Ministro de Justicia.

Lotería Nacional

NUMEROS MAYORES PREMIADOS EN EL SORTEO DE HOY

- Con 100.000 pesetas
- 31343 Madrid.
 - Con 60.000 pesetas
 - 18802 Madrid, Cabra, Málaga, San Sebastián, Bilbao.
 - Con 20.000 pesetas
 - 24436 Ecija, Sevilla.
 - Con 1.500 pesetas
 - 26722 Valencia.
 - 36768 Madrid.
 - 23928 Ibiza, Santafé, Barcelona, Sevilla, Zaragoza.
 - 3776 Madrid, Jerez de los Caballeros, Málaga, Sevilla, Barcelona, Zaragoza.
 - 36450 Coruña, Barcelona.
 - 35051 Barcelona, Alicante, Plasencia, Gijón, Lérida, Valencia.
 - 12877 Valencia, Ibiza, Linares, Vélez-Málaga, Almería, Gijón.
 - 7468 Madrid, Toledo.
 - 23997 Pravia.
 - 13453 Madrid, Murcia.
 - 19079 Bilbao, Brivesca.
 - 17855 Coruña, Alicante.
 - 33466 Madrid, Murcia, Bilbao.
 - 5446 La Línea, Barcelona.
 - 7401 Tarifa, Barcelona.
 - 32943 Madrid.
 - 33726 Barcelona, Madrid, Gijón.
 - 1090 Madrid, León, Estepona.
 - 16333 Madrid, Barcelona, Málaga, Oviado, Bilbao.
 - 1403 Fuenteovejuna, Barcelona.

SE REUNE LA MINORIA RADICAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL SR. MARTINEZ BARRIOS. EL SR. GUERRA DEL RIO OPINA QUE LA CRISIS HABRA DE PRODUCIRSE POR UN MOTIVO AJENO A LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS.

Madrid.—Al medio día de hoy se reunió de nuevo la minoría radical, no asistiendo el jefe del partido del señor Lerroux.

La reunión fue presidida por el ex ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios.

Según informes recogidos, sébase que la reunión se limitó a un cambio de impresiones sobre la situación política y parlamentaria actual.

Al salir el señor Guerra del Río fue interrogado por un periodista sobre si se habían adoptado acuerdos concretos sobre el momento político.

El señor Guerra del Río contestó:

—No. No hemos adoptado ningún acuerdo, pues en realidad no hace falta, ya que la posición de nuestro partido está fijada de antemano.

Un reporter volvió a preguntar: —¿Entonces habrá crisis?

El interpelado replicó:

—La situación para el Gobierno, lejos de haber mejorado, va empeorando. Saben los ministros que habrán de marcharse, pero para hacerlo han de buscar otro motivo ajeno al asunto de Casas Viejas.

LAS VISITAS QUE RECIBE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió hoy en el palacio de Buenavista (Ministerio de la Guerra) la visita de los generales García Morás, Franco y de la Serna.

Después recibió a los tenientes señores Maestre y Navamue, que informaron al presidente sobre las supuestas prisiones de españoles en las posesiones del Sahara.

Fueron además recibidos por el señor Azaña, el célebre aviador capitán Jiménez; el alcalde de Barcelona señor Aiguadé; el presidente de sala de la Audiencia Territorial, señor Demófilo de Buen y el secretario de Marina civil señor Echevarría.

Recibió por último el ministro de la Guerra a una comisión de oficiales de los Cuerpos de Intendencia e Intervención Militar.

Estos expresaron al señor Azaña su gratitud por haberse publicado en el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra el reglamento de Subalternos del Ejército.

El presidente del Consejo respondió a los comisionados, que si había sido diferida la publicación del citado reglamento obedeció a que había querido dejar en libertad a los comprendidos en él para que acudieran o no al ingreso.

Luego después, terminadas las visitas, el jefe del Gobierno recibió a los reporteros haciéndoles la siguiente pregunta: —¿Qué hay de política? Pues ustedes deben saberlo ya que son los que la hacen.

Los periodistas contestaron: —Nosotros no hacemos otra cosa que publicar la política que usted hace.

El señor Azaña malhumorado respondió: —Yo no hago política.

Con esto dió por terminada su charla con los informadores.

EL NOMBRAMIENTO DE UN ALTO CARGO

Madrid.—Se ha posesionado del cargo de Director general de Economía y Hacienda pública, el que lo era del Timbre, Cerillas y Explosivos, señor Fíñete.

EL SENOR PI Y SUÑER DESMIENTE LOS RUMORES CIRCULADOS SOBRE SU DIMISION

Barcelona.—El consejero de la Generalidad, señor Pi y Suñer, que ejerce las funciones de presidente ha facilitado hoy a los periodistas una nota oficiosa.

En ella sale al paso de los insistentes rumores circulares sobre su probable dimisión del cargo de consejero de la Generalidad.

Agrega que no tiene intención de dimitir, ya que ni siquiera en ello ha pensado.

EL GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA HABLA CON LOS PERIODISTAS DE LOS CONFLICTOS SOCIALES PLANTEADOS. IMPOSICION DE UNA MULTA POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS. PROBABLE HUELGA DE TIPO GRAFOS DE PREENSA.

Sevilla.—El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas dijo en primer lugar, que había impuesto una multa de 250 pesetas al industrial de Alcalá del Río, don Antonio Campo.

El motivo de la multa obedece a que en el establecimiento de que es propietario el multado, fué sospechada una partida de juego prohibido.

El asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Añadió el señor Labella que la sociedad de confiteros había presentado oficio de huelga para el día 8 de este mes; pero como el Jurado Mixto del ramo ha empezado a actuar, es fácil que la huelga no se produzca, llegándose a una solución satisfactoria.

Habló por último de que los tipógrafos de prensa diaria también habían presentado oficio de huelga para el día 8 de Marzo.

La causa de esta huelga se debe a que han solicitado de las empresas periodísticas el 5 por 100 de las nóminas semanales para atender al paro forzoso de los obreros del gremio.

Como por algunas empresas importantes se ofrece alguna resistencia a la petición de los obreros, es probable que se llegue a la huelga.

ARROJAN POR LA VENTANA DE UN CONVENTO GASOLINA PARA INCENDIARLO

Madrid.—Anoche en un convento situado cerca del puente de Vallecas intentóse por unos desconocidos prenderle fuego.

A tal fin arrojaron por una ventana un tarro grande de gasolina.

Como fueran vistos por unos transeúntes, acudieron al edificio impidiendo que consiguieran su objeto los incendiarios.

LOS PERIODICOS MADRILEÑOS SE OCUPAN DEL MOMENTO POLITICO ACTUAL. «EL LIBERAL» DICE QUE LA CRISIS NO SE PRODUCIRA POR LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES. UN PERIODICO DICE QUE EN CASAS VIEJAS HUBO «RAZZIAS», FUSILAMIENTOS Y OTROS EXCESOS, SEGUN HAN PODIDO COMPROBAR LOS PARLAMENTARIOS QUE GIRARON VISITA A DICHO PUEBLO.

Madrid.—Todos los periódicos de la capital se ocupan extensamente del momento político actual.

«El Sol» dice que la sesión de Cortes de ayer careció de interés en el hemiciclo, pues todo lo importante tuvo desarrollo en los pasillos de la Cámara.

«El Liberal» después de considerar falta de interés la sesión de Cortes y comentar las conversaciones en los pasillos, termina diciendo que la crisis, de producirse, no lo será por la obstrucción que la minoría radical hace a los proyectos del Gobierno en las Cortes.

Otro periódico madrileño, en un extenso artículo vuelve a ocuparse del asunto de Casas Viejas, y al opinar sobre lo sucedido en el pueblo gaditano, asegura, por boca del firmante del citado escrito, que al sofocarse el movimiento revolucionario por las fuerzas del Gobierno, se cometieron «razzias» fusilamientos y otros excesos.

Y para que no se juzgue—dice el periódico—como fantasía reportero, expresa que todo esto ha sido suficientemente comprobado por la comisión de parlamentarios que giraron visita a Casas Viejas.

«Ahora», dice que procede antes que nada el someter a los partidos políticos republicanos a una verdadera disciplina.

Particularmente —agrega— este sometimiento debe hacerse con el radical socialista, que parece con la aptitud que viene observando que la olvidado por completo.

«El Debate» al ocuparse de la sesión parlamentaria de ayer dice que no tuvo importancia política alguna, pero que se demostró de una manera clara y evidente, el desvío hacia el Gobierno de algunas de las minorías que le apoyan.

CASANELLAS CONTINUA INCOMUNICADO EN LA JEFATURA SUPERIOR DE POLICIA. SE NEGABA A HACER DECLARACIONES.

Barcelona.—El destacado líder comunista, Ramón Casanelas, continúa incomunicado en la Jefatura Superior de Policía.

Se ha negado a hacer declaraciones, encerrándose en el más absoluto mutismo.

Preguntado sobre los motivos que le impulsaron a vivir escondido durante más de cuatro meses en la capital catalana, se negó también a hacer manifestación alguna.

Esta tarde será trasladado a la prisión celular donde seguirá en rigurosa incomunicación.

SALEN PARA MADRID TODOS LOS DIPUTADOS DE LA IZQUIERDA. MENOS MACIA. EL SENOR COMPANYY HABLA DE CRISIS CON LOS PERIODISTAS. XIRAU ESTIMA DAÑINA PARA EL GOBIERNO LA OBSTRUCCION DE LOS RADICALES.

Barcelona.—En el rápido del Mediodía han salido con dirección a Madrid todos los diputados que forman la minoría izquierda catalana del Parlamento español.

El propósito que les lleva a la capital de la República es el de asistir a la sesión de Cortes de hoy.

Solo ha quedado el señor Maciá en la capital catalana.

Un periodista de los que se hallaban en la estación, preguntó al señor Company:

—¿Se producirá la crisis en estos días?

Company contestó: —Creo fundamentalmente que la crisis habrá de producirse. Pero no por la obstrucción de los radicales.

El Gobierno —añadió— planteará la crisis quizá por el resultado de una votación que aunque no le sea totalmente adversa, revele la fuerza en el apoyo que los minorías gubernamentales vienen presentando al Gobierno.

ENTONCES SI DEBE PRODUCIRSE LA CRISIS QUE DESDE TANTO TIEMPO VIENE AÑORANDO ALGUNOS ELEMENTOS.

El señor Xirau preguntado también por los informadores, dijo que él estimaba dañina para el Gobierno Azaña la obstrucción persistente y tenaz de la minoría radical parlamentaria.

RINA ENTRE GENTE CONOCIDA. UN TENEDOR DE LIBROS PROPINA TRES PUÑALADAS A UN CONVECINO SUYO.

Zaragoza.—En esta capital se ha desarrollado un hecho del que ha resultado víctima una persona conocida.

El tendero de libros don Aurelio Paselli asestó tres puñaladas a su convecino don Antonio Ruiz.

Este ingresó en gravísimo estado en el Hospital.

El motivo de la riña fué debido a causas insignificantes.

El suceso ha causado gran impresión, pues los autores del mismo son personas conocidísimas.

LA «GACETA» PUBLICA LOS NOMBRAMIENTOS DE LOS NUEVOS DIRECTORES GENERALES DE AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MINAS

Madrid.—El periódico oficial entre otras disposiciones de menor interés publica las siguientes: Decreto nombrando para desempeñar las direcciones generales de Agricultura, Industrias y Minas, a los señores don Julio Tortuero Barreneche, don Alvaro Botella Pérez y don Darío Alvarez Cano, respectivamente.

UNAS INTERESANTES DECLARACIONES DE LA SRTA. CLARA CAMPOAMOR SOBRE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Madrid.—Se asegura que la diputada radical, señorita Clara Campoamor dijo anoche en los pasillos del Congreso que los socialistas están dispuestos a separar del Gobierno al ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, para poder llegar a esclarecer de una manera terminante las responsabilidades en que haya incurrido el ministro de la Orga con motivo de los tristes sucesos de Casas Viejas.

ALGUNOS DETALLES DEL INCENDIO DEL REICHTAG. ASEGURASE POR LOS TECNICOS QUE SE NECESITARON AL MENOS SIETE PERSONAS PARA EL TRANSPORTE DEL COMBUSTIBLE PRODUCTOR DEL INCENDIO.

Berlín.—Conócense nuevos detalles del incendio del Parlamento alemán.

Se asegura por los técnicos, después del estudio realizado en el lugar del siniestro, que fueron necesarios los auxilios de siete personas, cuando menos, para llevar a cabo el transporte de la gasolina y otros combustibles que se utilizaron para producir el siniestro.

Testigos presenciales del hecho afirman que el detenido holandés antes del incendio merodeaba por los alrededores del edificio acompañado de otros individuos.

Han sido detenidos, además de los que fueron en los primeros momentos, varios diputados comunistas.

Otros diputados de esta minoría quedan sujetos a extremada vigilancia, pero disfrutando de libertad.

Han sido también detenidos numerosos funcionarios públicos por creérselos complicados en los hechos terroristas ocurridos desde el nombramiento de canciller a favor de Hitler.

SE HA DENEGADO LA AUTORIZACION PARA TODA CLASE DE MANIFESTACIONES COMUNISTAS, SOCIALISTAS Y DE IDEOLOGIAS SIMILARES.

Se han dado órdenes severísimas para reprimir cualquier intento de manifestación pública que vaya en contra de los acuerdos adoptados por la Cancillería.

PARECE QUE LA PRENSA COMUNISTA YA NO PODRA REAPARECER

Berlín.—Al comunicar a los representantes de la Prensa extranjera las disposiciones del decreto de suspender las garantías constitucionales, un representante del Gobierno del Reich ha anunciado que la Prensa comunista no será autorizada ya nunca para reaparecer.

En cuanto a la Prensa socialista, permanecerá suspendida durante mucho tiempo.

Después reprochó a los representantes de la Prensa extranjera el buscar sus informaciones en los medios de oposiciones y no con-

ceder crédito suficiente a las informaciones oficiales.

Añadió que daba un aviso serio respecto al particular, porque el Gobierno no está dispuesto a soportar por espacio de mucho tiempo esta manera de proceder.

Se anuncia que se adoptarán medidas contra los periodistas y los periódicos alemanes culpables de haber suministrado a los corresponsales de Prensa extranjera informes desfavorables al Gobierno.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA. EL SR. ALBORNOZ DICE QUE NO QUIERE HACER MANIFESTACIONES POLITICAS A LOS PERIODISTAS PORQUE ESTOS EN SUS FANTASIAS LLEVAN SUS PALABRAS A LOS CERROS DE UBEDA.

Madrid.—El ministro de Justicia al recibir en la tarde de hoy a los periodistas, le hizo algunas declaraciones.

Le preguntaron los reporteros si conocía una proposición que llevaría a la Cámara el señor Roig para que el Gobierno declarase si era parlamentario o presidencialista.

El ministro de Justicia se negó a opinar sobre la pregunta que le hacían los informadores.

Agregó que no quería hablar de política porque luego la fantasía de los periodistas llevaban sus palabras «al cerro de Ubeda».

—¿Y del proyecto de congregaciones religiosas? preguntaron nuevamente los reporteros.

—Este proyecto—dijo Albornoz—seguirá discutiéndose en las Cortes y espero que la minoría agraria no le hará una oposición grande.

EMPIEZA LA SESION DE CORTES. GOMEZ ROGI EMPUÑA EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS.

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde declara abierta la sesión el señor Besteiro que preside.

En la Cámara se observa una gran desanimación.

En escafos y tribunas el número de asistentes es escaso.

Leída el acta de la sesión anterior, por un diputado de la minoría radical se pide sea diferida la aprobación hasta que haya número suficiente de diputados.

Pásase seguidamente al orden del día.

Reanudado el debate sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, usa de la palabra el diputado sacerdote señor Gómez Rogi, que impugna la totalidad del proyecto.

Hace un detallado estudio de las relaciones existentes entre la Iglesia católica y el Estado español.

Dice que privar a las Ordenes religiosas de seguir practicando la enseñanza supone oposición al avance de la Ciencia.

De no continuar las instituciones que hoy lo hacen, la enseñanza, la ciencia sufrirá un grave quebranto, pues habrán de desaparecer universidades y colegios y laboratorios, donde catráticos eminentes se dedican a la enseñanza de Química, Física, y otros estudios análogos.

Esto aunque pretendáis negarlo —prosigue—irrogará un gravísimo daño a la cultura española.

La labor docente que realizan estas instituciones religiosas no debe desaparecer.

Hay colegios en España que hicieron una tan elevada cultura nacional que el prestigio de estos colegios llegó a irradiar en los campos universitarios de todo el mundo.

Niega que la iglesia católica sea enemiga de los campesinos. La iglesia católica fué y es la que encaminó por senderos más claros y benéficos todos los problemas del obrero del campo.

AL LLEGAR LERROUX AL CONGRESO ES INTERROGADO POR LOS PERIODISTAS

Madrid.—A las cuatro de la tarde llegó al Parlamento el jefe de los radicales señor Lerroux.

Fué rodeado de algunos amigos políticos, con los que conversó brevemente.

Cuando se dirigía al salón de sesiones fué abordado por los periodistas, a los que dijo: —Aún continúo con el amago de gripe que me tiene molesto, pero he querido acudir a las Cortes por si en la sesión de hoy se ofreciera algo interesante.

Un reporter le preguntó: —¿Pero es que espera usted algo interesante, don Alejandro?

—Yo, no—respondió—. A menos que haya alguien que tenga interés en que lo haya.

ES CIERTO—PREGUNTÓ OTRO INFORMADOR—QUE AL PARTIDO RADICAL HAYAN LLEGADO ALGUNAS SUGERENCIAS CON FINES DE APROXIMACION DE OTROS GRUPOS POLITICOS, PRINCIPALMENTE DEL RADICAL SOCIALISTA.

El señor Lerroux contestó negativamente.

Nueva pregunta del periodista: —¿Ha leído usted las últimas declaraciones de don Indalecio Prieto?

—¿Cuáles?—preguntó don Alejandro.

—Aquellas en las que el ministro de Obras Públicas habla de elecciones.

—¡Ah!—repuso el señor Lerroux.—Nada de elecciones, ni de otras tantas cosas que a diario se declaran. Todo habrá de pasar ahí dentro, sin que lo que pase vaya precedido de declaraciones previas de ministro alguno.

EN EL SENADO FRANCES SE APRUEBA INTEGRO EL PROYECTO FINANCIERO DEL GOBIERNO. DIMITE EL JEFE DEL PARTIDO SOCIALISTA, LEON BRUM.

París.—A las cuatro y quince de la mañana terminó la reunión del Senado.

En esta sesión se aprobó el texto íntegro del proyecto financiero presentado a la Cámara por el actual Gobierno.

—A consecuencia de discrepancias surgidas en el proceso de discusión ha dimitido el jefe de la minoría socialista, Leon Brum.

EL GOBIERNO FRANCES PLANTEA LA CUESTION DE CONFIANZA, SALIENDO VICTORIOSO. VOTAN EN CONTRA LOS SOCIALISTAS Y OTRAS MINORIAS GUBERNAMENTALES.

París.—Durante la discusión del proyecto financiero del Gobierno llegaron a tal encono los oradores que el Gobierno se vió precisado a plantear la cuestión de confianza.

Efectuada la oportuna votación, el Gobierno resultó victorioso, consiguiendo 333 votos en favor por 224 adversos.

Entre los que votaron en contra figuran los socialistas y miembros de otras minorías gubernamentales, con lo que ha quedado rota la unidad de la mayoría parlamentaria.

El jefe de los socialistas, Leon Brum, después de producirse en contra del Gobierno, simultáneamente presentó su dimisión.

La Prensa dedica extensos comentarios al resultado de la sesión, diciendo que el Gobierno, aun con los votos en contra de algunos sectores gubernamentales, ha podido sacar triunfante su proyecto financiero.

A SEVILLA HAN CORRESPONDIDO LAS CINCO SERIES DEL TERCER PREMIO DE LA LOTERIA DE HOY

Sevilla.—El sorteo celebrado hoy en Madrid ha dado el tercer premio a Sevilla.

Han correspondido las cinco se-

una revolución!

Con el neumático

Superconfort

MICHELIN

seguridad absoluta

confort inmejorable

QUEDA V. INVITADO

a asistir a las demostraciones organizadas para presentar este nuevo neumático.

Pida a su proveedor que le inscriba y le indique las condiciones excepcionales hechas con ocasión del lanzamiento del Superconfort.

LOS DESMANES EN LOS CAMPOS

Huelva.—El gobernador civil nos ha manifestado que en una finca que el sitio conocido por Pajares de Cala, del término de Almonte, posee el vecino don José María Roa, habían aparecido, mutilados, 19 garrotes de olivo.

La guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores del hecho, sin que hasta la fecha hayan dado aquéllas resultados favorables.

El gobernador ha dado órdenes para que se intensifiquen las pesquisas, por no estar dispuesto a tolerar los atentados contra la propiedad.

ROBO Y SACRIFICIO DE GANADOS

Fuentes de Cantos.—Unos cien obreros parados, formando grupo, asaltaron la finca de don Gabriel Fernández Sesma, apoderándose de cincuenta y cinco ovejas, que sacrificaron, repartiéndose la carne.

La Guardia Civil ha intervenido en el asunto, reu-perando una res viva y carne de otras varias.

Se han practicado tres detenciones.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cadiz.

Se ha puesto a la venta en

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Vinos finos de mesa

Bodegas Riojanas-Genicero (Rioja)

TINTOS

- VIÑA ALBINA (VIEJA RESERVA) ALAMBRADO
- MONTE REAL
- RIOJA CLARETE (5.º y 3.º año)
- RIOJA SUPERIOR

BLANCOS

- VIÑA ALBINA (ALAMBRADO)
- MONTE REAL
- BLANCO EXTRA FINE
- RIOJA BLANCO

PEDIDOS EN LOS PRINCIPALES HOTELES, RESTAURANTS PASTERIAS Y MÁS ACREDITADOS ESTABLECIMIENTOS DE ULTRAMARINOS

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz el 28 de febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de febrero de 1933 el vapor LEGAZPI, y el 20 de marzo el PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de abril.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Iarache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguets, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.-CADIZ

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla d:

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 17 (antes Vedador). Consultas: de 1 a 3

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 25 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Hbana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.

ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES. (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero.

Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.